SEMINAR EKONOMICKYCH MOZKU
3. ROCNIK

ZADANI 1. SERIE
termin odevzdani 4. 12. 2016

Na konci minulé série se Ondrovi a Lucii narodil syn. V letoSnim roc¢niku tak budeme svédky toho, jak se
z malého FrantiSka stava pofadny chlap.

Cela rodina Zije spokojené v Brné a volny Cas travi mimo jiné tim, Zze pfemysli nad ekonomickymi tématy.
Centrem déni je samozfejmé novy Clen rodiny. Jednou vecer si Ondra s Lucii uvafili ¢aj a zaCali pfemyslet nad
tim, kolik dalSich rodi€i ma doma také syna se stejnym jménem, nebo jaka jsou vibec bézna jména davana
détem v Ceské republice.

Priklad 1

a) Sestavte graf vyvoje celkového poétu lidi se jménem FrantiSek Zijicich v CR za obdobi let 2010 —
2015. Graf vytvorte v zelené barvé.

b) Jakeé je FrantiSkovo pfijmeni, pokud vite, Ze se jedna o dvacaté nejfrekventovanéjSi muzské pfijmeni
v kraji, kde se narodil?

c) Jaké div¢i jméno zaznamenalo mezi lety 2014 a 2015 nejvy3Si procentni nérdst?

Rodi¢e se kromé radovani z ditéte zajimaji i o ekonomické vyhody, které jim z néj plynou, napfiklad z
mozného snizeni danové zatéze. Konkrétné se zajimaji o snizeni dané z pfijmu fyzickych osob (tedy dané z
jejich vlastnich pfijma).

Priklad 2

Pro Ucely tohoto pfikladu vas mUze zajimat, Ze Ondra jiz v lednu dostudoval a pracuje jako u€etni, Lucie stale
vlastni hospodu a FrantiSek se narodil dne 18. 4. 2016.

a) Co muze rodina ve vztahu k redukci dané z pfijmu vyuZit? Zohlednéte skute¢nost, Ze do ni v
dubnu 2016 pfibyl syn.

b) O kolik si rodina polepSi na danich z pfijmu fyzickych osob za mésic duben 20167

c) O kolik si rodina polepsi na danich z pfijmu fyzickych osob za rok 20167

d) Jak by se situace zménila v pfipadé b), pokud by se narodila onoho 18. dubna dvojcata, nikoliv
pouze Frantidek?

e) Jak by se situace zménila v pfipadé c), pokud by se narodila onoho 18. dubna dvojcata, nikoliv
pouze Frantidek?

Dal$i den Sel Ondra do prace a Lucie obstaravala doméacnost. Kdyz FrantiSek usnul, sedla si do kfesla a
zaCala lustit osmismérku.



Priklad 3

Najdéte v osmismérce 10 podstatnych jmen — ekonomickych pojmu.
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Kdyz méla Lucie vylusténo, otoCila na dalSi stranku Casopisu a nasla tam zajimavy Clanek o spoficich
produktech
na stafi. Clanek byl ale hodné strucny, a tak ji zajimaji dalSi informace.

Priklad 4
Pro nové narozeného FrantiSka mUZete nové uzavfit penzijni spofeni.

a) Jak se tento produkt spravné nazyva?

b) Jaké jsou parametry tohoto produktu a od kdy jej Ize uzavfit i détem?

c) Kdy nejdfive muze FrantiSek (jeho zakonni zastupci) vybrat penize z tohoto produktu?

d) Spocitejte, jakou ¢astku bude mit FrantiSek naSetfenou v osmnécti letech, pokud mu rodiCe uzaviou
smlouvu hned po narozeni a celych osmnéact let budou na produkt posilat 1 000 KE mési¢né?

e) Jaky je vas nazor na takovy produkt?

Poté, co Lucie docCetla cely Casopis, se Ondra zrovna vratil z prace a bylo potfeba vyfesit rodinné zaleZitosti.
S pfichodem nového Clena doméacnosti zaCalo byt potfeba nakupovat také véci, které do té doby Lucie
kupovat nemusela. Nejnakladnéjsi z pravidelnych polozek jsou plenky.

Priklad 5
Nabidka a poptavka plenek jsou definovany nasledujicimi funkcemi.
Nabidka: Q° = 200P°
Poptavka: @ = 2000 — 200P”
a) Definujte nabidku a poptavku po statku a urCete, jaky maji obvykle tvar.

Rovnovaha na trhu nastava, pokud se nabizené a poptavané mnozstvi rovnaji, fj. Q5 = QP a zarovefl pS =
PP,
b) Vypocitejte rovnovahu na trhu s plenkami, urCete rovnovazné mnozstvi a cenu.
c) Zakreslete nabidku plenek, poptavku po plenkach i rovnovahu z pfedchoziho Ukolu do grafu, popiSte
osy i vyznamné body. Pozor! Mnozstvi (Q) se zakresluje na x-ovou osu, cena (P) na y-ovou osu.
d) Urcete, pro€ by Luciina poptavka po plenkach nemusela mit tvar obvykly pro poptavku.

Bonusovy priklad: Ti z vas, ktefi do 4. 12. 2016 olajkuji naSe facebookové stranky
www.facebook.com/SeminarEkonomickychMozku obdrzi bonusovy bod.



